

拒用右翼教科书 日本中学受骚扰

因选用教科书提到日本强征“慰安妇”罪行，一校长收到200多张含威胁信息的明信片

日本一所中学选用的历史教科书提到了日本在二战期间强征“慰安妇”罪行，该校校长因此收到200多封威胁信，均为施压他放弃使用该教材。

收到200多张 含威胁信息的明信片

日本《每日新闻》报道，位于兵库县神户的奈田中学(音译)从2015年12月开始使用一套书名为《我们一起学人类历史》的教材。这套教材由位于首都东京的Manabisha出版社发行，里面含有1993年“河野谈话”等内容。

1993年，作为时任内阁官房长官，河野洋平发表就日本强征“慰安妇”罪行道歉的“河野谈话”，其立场为历届日本政府所继承。然而，日本右翼势力抬头，现

任首相安倍晋三的言行强烈显示出背离这一谈话精神的迹象。

奈田中学校长和田弘(音译)近期接受《每日新闻》采访时说，学校采用这套历史教科书后不久，一名执政党自由民主党官员便联络到他，质问他为何选择这套教材。

接着，从2016年3月开始，这名校长不断收到含有威胁信息的明信片，内容均为反对校方使用这套历史教科书。短短6个月内，和田共收到200多张明信片。

寄卡片者自称是在校学生家长或该校毕业生，但内容高度一致，令和田怀疑可能有某些右翼组织背后策划此事。和田曾于2016年9月在互联网上曝光这类威胁信，但当时没有引发较大关注。

已有11所中学收到威胁信

根据日本《学校教育法》，民间学者或教育工作者可以自由撰写教材，由文部科学省审定后投入学校使用。每门学科往往有多个版本的教材，内容因编者不同而各有侧重。每所学校使用哪版教材，一般由校方决定。

按照和田的说法，“我们采用的是政府审查通过的教科书，如今却收到所谓政客寄来的明信片。此外，还有新闻报道指名道姓提到本校，质疑校方对教材的选择”，在他看来，这无疑构成“政治压力”。据《每日新闻》统计，日本大约有38所中学选用同一套历史教科书。包括奈田中学在内，迄今已有至少11所中学收到威胁信，目前尚无学校因此弃用这套教材。



13日，在韩国首尔，一位记者拍摄151路公交车上的“慰安妇”少女像。

日本强迫10万至20万朝鲜妇女当“慰安妇”

新闻背景

1992年7月，日本政府曾发表过一份报告，承认二战时日本政府参与了慰安所的经营管理，“慰安妇”主要来自日本、朝鲜半岛、中国大陆与台湾、菲律宾、印度尼西亚及荷兰。不过，近年来日本部分右翼政客拒不

承认“慰安妇”事实。

据日本民间调查团体推算，二战期间，日军强迫各国妇女充当“慰安妇”的人数多达70万。根据韩国史学家统计，日本在统治朝鲜半岛期间，共强迫10万至20万朝鲜妇女充当“慰安妇”。

弗州暴力事件致3死35伤 特朗普称之为“多方”事件 舆论认为他有包庇种族主义者之嫌 特朗普被批表态“晚了”

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，当地时间12日发生在弗吉尼亚州夏洛茨维尔市的暴力事件已致死伤人数上升至3死、35伤。开车冲撞人群的司机当天晚些时候被逮捕。数百旧金山市民响应民间团体号召，在市中心联合广场为死伤者烛光守夜。

路透社称，事后，美国总统特朗普发表讲话，谴责此次暴力事件，但却被批发声太晚，有包庇和袒护白人至上主义者之嫌。对此，白宫13日回应：“总统声明中非常强烈地表示，他谴责一切形式的暴力、偏执和仇恨。当然，包括白人至上主义者、三K党、新纳粹和所有极端组织。”



当地时间13日，美国民众为死伤者祝愿。(网络截图)

最新进展

共致3死35伤 市民自发为死伤者烛光守夜

据CNN报道，当地时间11日晚，数百名民族主义者开始在弗吉尼亚大学聚集，并举行游行。

12日，民族主义者在麦金太尔公园再次集结，与反对人士发生暴力冲突，其间还发生汽车冲撞人群事件，造成1人当场死亡，19人受伤。

数小时后，当地一架警方用于维持秩序的直升机意外坠毁，机上两名警察遇难。加上该市其他地区发生的暴力冲突，当天共有3人死亡、35人受伤。

事件发生几个小时后，数百名旧金山市民响应当地一个民间团体

号召，在市中心联合广场为已经确认的死伤者烛光守夜。一个小时内，全场静默50分钟。

守夜人群外，一名男子自报姓名巴里·桑顿，试图向旁观者散发一页传单，标题是《这场噩梦必须结束》。他解释，在美国，法西斯主义者和白人至上主义者正在“集结”，不愿意看到这些人得势的民众理应走上街头、发出声音、表明态度……

守夜人群中，持有最多的标语是“永远不再重演”，寓意世界法西斯主义和美国种族主义历史不再重演。

总统被批

特朗普讲话遭批评 白宫发声回应质疑

美国总统特朗普随后发表讲话，谴责在夏洛茨维尔市“多方过分的仇恨、偏执和暴力事件”。路透社称，新闻首次曝光时，特朗普没有第一时间表态，直到12日下午才通过推特第一次谈及此事。

随着汽车冲撞人群的画面在美国各大电视台滚动播放，特朗普先是被批评太晚谈论暴力事件，随后

又被批评谈及事件时不明确谴责施暴者，有包庇和袒护白人至上主义者之嫌。

对于各界的质疑，白宫发言人13日表示：“总统在12日的声明中非常强烈地表示，他谴责一切形式的暴力、偏执和仇恨。当然，包括白人至上主义者、三K党、新纳粹和所有极端组织。”

增军费拉黑名单！ 伊朗回击美国制裁

伊朗议会13日接近全票通过一揽子反制美国制裁的法案，法案内容包括向伊朗弹道导弹系统研发项目和伊斯兰革命卫队境外行动增拨逾5亿美元预算、将更多美国政府机构和官员列入签证黑名单。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，当天共有244名议员投票，其中240人投下赞成票。按照程序，这一法案下一步将提交宪法监护委员会签字生效。

议长阿里·拉里贾尼宣布投票

结果时不忘向美国喊话：“美国人应当知道，这只是我们的第一步反击。”现场随即爆发出一阵阵“美国去死”的呼喊声。

参加过多轮核谈判的伊朗外交部副部长阿巴斯·阿拉格希告诉法新社记者，这一法案并未违反2015年签署的伊核问题全面协议。

阿拉格希说：“法案非常巧妙地避免了违反伊核全面协议，同时又不给另一方(美国)留下口实。伊朗拥有应对美国敌对行动

的潜在和实际选项。”

根据法案，合计8亿美元预算将被追加给国防部、情报部和其他部门，其中5亿美元将被用作弹道导弹系统研发和伊朗伊斯兰革命卫队下属圣城军的行动经费。圣城军是革命卫队的远征军，主要在伊拉克和叙利亚作战，指挥官直接听命于伊朗最高领袖哈梅内伊。

按照伊通社的说法，部分拨款还将用于核推进器的研发。去年12月，伊朗总统哈桑·鲁哈尼

下令国防部起草研制核动能舰艇的计划。

法案还将美国军方和安全部门及其负责官员列入签证黑名单，不准他们入境伊朗，理由是他们向恐怖组织提供资金、情报、军事、后勤和训练支持。

此外，与流亡海外的伊朗反对派组织伊朗人民圣战者组织有来往的多名美国官员也被列入黑名单。

美联社报道，多名身份显赫的美国国会议员参加过伊朗人民

圣战者在美国组织的活动。美国总统唐纳德·特朗普的内阁成员和贴身顾问中，至少有两人为这一组织站过台。

特朗普本月初签署一份针对俄罗斯、朝鲜和伊朗的新制裁法案。根据该法案，美国以俄罗斯涉嫌干涉美国2016年总统选举和乌克兰危机等为理由，追加对俄相关个人和实体的经济制裁；以发展弹道导弹项目等为由，对伊朗和朝鲜实施新制裁。

(本版稿件据新华社)